

新季備戰 英超列強啟航

東征西討

曼聯最頻撲

歐國盃與美洲盃早前相繼結束，歐洲主流聯賽球季都快將重燃戰火，其中全球最受歡迎的英超，列強都輪流展開新季操練，各路雄師將分別飛往全球進行季前賽「掘金」兼備戰。根據英國《每日郵報》統計，曼聯原來是英超球隊中最辛苦一隊，將要飛越16,213英里，才能展開新季賽事。唯一慶幸，是「紅魔鬼」新兵約羅都算好腳頭，昨晨首演便助球隊友賽得勝，為球隊新季爭取重返爭標行列打下強心針。



英超列強季前賽飛行距離排名

排名	球隊	英里
1	曼聯	16,213
2	阿仙奴	15,014
3	熱刺	12,827
4	車路士	12,612
5	白禮頓	11,970

註：只列前五

飛得越遠，球員越操勞，對新季會否有壞影響實在難料？可是，球隊在季前做足工夫，備戰越辛苦，球員也許都會更有狀態。英超列強中，飛得最遠距離是曼聯，已經先後飛到挪威與蘇格蘭，之後更會拉隊到美國集訓；緊隨其後則是倫敦雙雄阿仙奴與熱刺（見表），當中「兵工廠」也是赴美訓練，而熱刺則是選擇亞洲之旅，先後飛到日本與韓國友賽。

其餘車路士與白禮頓則位列第四、五位，但令人意外是曼城的飛行距離只排在英超第11位，利物浦則列第13位，也許是兩軍陣中都是國腳如雲，現時人腳未齊，主力未歸隊，「藍月亮」主帥哥迪奧拿與「紅軍」新領隊史諾都想讓球員得到更多休息，避免過分舟車勞頓吧！

新兵約羅好腳頭 紅魔開齋

說起英超列強，其中首場熱身賽落筆打三更0:1不敵洛辛堡的曼聯，昨晨造訪蘇格蘭與格拉斯哥流浪友賽，最終以2:0取勝打響新季勝鼓。「紅魔鬼」今場焦點，是剛從里爾加盟的天才中堅約羅，以5,900萬鎊轉會費來投，18歲仔首騷便展現驚人實力，令防線變穩；而查頓辛祖亦獲主帥坦哈格解凍擔正，卡斯米路與阿密特迪亞路等都有不俗發揮。曼聯之後會轉飛洛杉磯，在本周末與阿仙奴友賽。

「兵工廠」方面，昨在閉門友賽以2:0輕取奧連特，伊美路維與加比爾捷西斯都有「士哥」，相當搶鏡。較令人意外，則是由史諾取代高普出任領隊的利物浦，昨仗閉門與英冠普雷斯頓拍跳，最後輸0:1，包括穆罕默德沙拿、蘇保斯拉爾及哈維艾利洛都有落場，倒灶輸波，難免令史諾及「紅軍」球迷洩氣。

相隔兩年再闖決賽 拿度回勇迎奧運

西班牙網壇傳奇拿度今年傷勢好轉，復出參與了更多賽事，目前更全力為稍後的奧運做準備，剛戰畢ATP 250瑞典公開賽的他，前晚四強戰在先輸一盤3:6後，連贏兩盤6:4及6:3，激戰2小時12分鐘後反勝晉級，這是他自兩年前法網後再次闖入ATP巡迴賽決賽，縱然最終在昨晚決賽敗陣，也是為奧運爭取佳績打下良好根基。

打入決賽後的拿度說：「係場好難打嘅賽事，呢個對手係我歷來遇過其

中一個最強反手嘅球手；能夠打入決賽感覺永遠咁正，但我其實仲係努力去搵番手術後失去嘅嘢，一切都唔易，但我會努力戰鬥。」今次決賽是拿度生涯第131個巡迴賽決賽，而他也宣布退出與魯特拍檔的男雙四強戰，無奈最終在單打決賽功虧一簣。

另邊廂，身為衛冕巴勒莫網賽的中國「金花一姐」鄭欽文，昨晨亦在準決賽以7:5及6:4打敗了法國球手戴安妮柏莉，決賽將會與捷克的梅祖娃爭冠。



拿度勇闖個人ATP巡迴賽第131次決賽。法新社

猜猜持旗手是誰



龍門客棧 郭子龍 資深體育人

巴黎奧運將於香港時間星期六凌晨正式展開，打破傳統於塞納河舉行的開幕式，除了標榜快樂、大膽和非凡的表演，各國持旗手誰屬也是焦點之一。誰是國家隊代表，也議論紛紛。

三年前，疫情下的東京奧運，國家代表團的開幕式持旗手，由跆拳道趙帥與中國排球主攻朱婷擔任。以朱婷的運動成就，里約奧運金牌功臣這個功勳，外界當然認定她是國家隊最佳代表人物，連續兩屆由同一運動員擔任這角色，籃球傳奇姚明過往曾於雅典及北京奧運寫下這歷史，且看朱婷會否延續。

在運動項目成就顯赫是條件，身高有明顯優勢，亦是條件之一，男籃代表過往也是佔這個先天優勢，但本屆奧運男隊未能入圍，女籃中鋒核心韓旭也被外界看好。當然，以國家新希望來說，網球女將鄭欽文，也獲外界支持，特別是本年澳洲公開賽奪得女單亞軍，成為女子網壇的新寵兒。

數人氣運動員，游泳的張雨霏也是焦點，去屆東京奧運拿下兩金兩銀，本屆繼續是國家隊絕對主力。男將方面，論最標誌人物，絕對是乒乓球的馬龍，過往三屆奧運，橫掃五面金牌，本屆是他的最後一舞，成為持旗手也絕對合理。

悼念名宿

於上世紀70年代曾6奪世界冠軍，兼



且是「火箭」奧蘇利雲師父的威爾斯桌球傳奇利亞當（圓圖），上周五離世，享年91歲；為此，在昨日上演的上海桌球大師賽決賽，包括卓林普（左）及梅菲（右）賽前齊齊進行默哀悼念。至於昨仗最終由卓林普以11:5擊敗梅菲奪標，「準神」昨日首節便以7:3大幅領先，最終輕鬆拿下個人今季首個冠軍。



險勝嚇親

昨晨在倫敦上演的男籃奧運熱身賽，奪金大熱美國最終在飽食驚風散下，憑「大帝」勒邦占士（右）完場前8秒的劇籃奠勝，以101:100險勝陣內未有任何現役NBA球員的南蘇丹，奪冠前景亮起警號。賽後，美國男籃主力史提芬居里直指球隊未能打出好防守，這將是未來爭勝的關鍵，而主帥卡爾則表示願為球隊未有做好足夠準備負責。

